

В диссертационный совет МГУ.052.7
Московского государственного
университета имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, профессора Аузана Александра Александровича

на диссертацию Комиссарова Алексея Геннадиевича

на тему: «Управление системой конкурсного отбора руководящих кадров в Российской Федерации», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент

Комиссаров Алексей Геннадиевич прошел большой путь от предпринимателя в малом бизнесе до министра в московском правительстве, а затем генерального директора АНО «Россия - страна возможностей». С января 2023 г. Комиссаров А.Г. является и.о. ректора Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (РАНХиГС).

Стремление к познанию нового, решительность и незаурядные организаторские способности позволили Комиссарову А.Г. стать одним из руководителей конкурса «Лидеры России», проводимого в стране уже 5 лет и являющегося существенной управленческой инновацией. Глубокое понимание процессов, происходящих в этой сфере, применяемых технологий и моделей отбора управленцев, возникающих эффектов, ограничений и последствий, а также богатый практический опыт позволили детально изучить и осмыслить результаты проводимого конкурса, последовательно и системно исследовать вопросы управления отбором управленческих кадров, результатом чего стала подготовка диссертации на тему «Управление системой конкурсного отбора руководящих кадров в Российской Федерации».

Для завершения работы в 2023 г. Комиссаров А.Г. был прикреплен в качестве соискателя к кафедре управления организацией экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова для завершения диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

За время прикрепления Комиссаровым А.Г. был успешно сдан кандидатский экзамен по специальности и написана еще одна статья, принятая к печати в «Российском журнале менеджмента», выход которой намечен на май 2023 г.

При подготовке диссертации Комиссаров А.Г. проявил себя как самостоятельный и ответственный исследователь, способный комбинировать методологию отдельных научных направлений в экономической науке для осуществления разностороннего анализа системы подготовки высших управленческих кадров. Он провел значительную работу по анализу моделей компетенций руководителей, систематизации международного и отечественного опыта отбора руководителей, по глубокому анализу результатов крупнейшего в мире конкурса «Лидеры России», к организации и проведению которого имел самое непосредственное отношение. Следует отметить, что ценность научных изысканий Комиссарова А.Г. заключается в том, что представленные в диссертации теоретические разработки позволяют расширить существующие представления в области теорий лидерства и высших эшелонов, компетентностного подхода в управлении, а обобщение опыта проведения конкурса - предложить рекомендации, обладающие актуальностью и практической ценностью.

Результаты теоретических и эмпирических исследований соискателя нашли отражение в выступлениях на научно-практических конференциях и форумах, а также семи публикациях, в том числе в четырех статьях в изданиях, рекомендованных Ученым советом МГУ имени М.В. Ломоносова для защиты в диссертационном совете МГУ имени М.В. Ломоносова по специальности.

Полученные результаты проведенного научного исследования, способность к высокому уровню обобщения, логика мышления и самостоятельность позволяют утверждать, что Комиссаров А.Г. является состоявшимся исследователем, представившим диссертацию, которая может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,
доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой прикладной
институциональной экономики
экономического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова

Аузан А.А.

5 апреля 2023 года